



# ВСЁ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ

сё дальше уходят от нас годы самой страшной войны. Но с каждым шагом Истории становится всё очевиднее, что это были годы невиданного взлёта человеческого духа, небывалой жерности, массового героизма.

труде как в бою" – стало громом миллионов советских на все годы войны. Жизнь полностью была подчинена Юнту.

документы, хранящиеся в архиве Орловской области, свидетельствуют о том, что ловчина в первые же дни возникло движение защите на добровольных на Фонда обороны Родины, зры вносились деньги, ации займов, изделия из а и серебра, различные ценности, ценные вещи, чими коллективами на игах и собраниях, проходивших в июле-августе 1941 г., принято решение еженощно "до полного уничтожения врага" отчислить в Фонд обороны ежедневный заработка. В справке оного отдела обкома СССР от 21 декабря 1942 г. сказано, что с мая по 10 декабря 1942 г. в Фонд обороны

Родины поступило более 22 млн. руб.

Почти одновременно развернулось, принял массовый характер и продолжалось до конца войны другое патриотическое движение: сбор средств на строительство танковых колонн, боевых самолетов и другого вооружения. В документах архива имеется "Обращение коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников совхоза "Хомутовский" от 10 октября 1942 года ко всем трудящимся области с призывом организовать сбор средств на постройку танковой колонны "Орловский партизан". В нём говорится: "Грозные тяжёлые дни переживает наша Родина... Мы решили начать сбор средств на постройку танковой колонны имени партизан Орловской области, отчислив для этого не менее двухдневного заработка,

и призывают всех трудящихся нашей области поддержать наш почин. Пусть грозные танки, построенные на наши трудовые сбережения, будут участвовать в полном разгроме гитлеризма".

В неоккупированных, осво-

жащего или колхозника, который бы не отдал личные сбережения на строительство танковой колонны. К концу 1942 года на строительство танковой колонны "Орловский партизан" было собрано 23,5 млн. руб.

Железнодорожники области сверх плана в 1942 г. построили для фронтовиков 1 бронепоезд, один вагон-баню, 2 передвижные бани на санях и 1 санппоезд, изготовлены различные изделия на 235932 руб.

Помощь, которую оказывали фронту жители Орловской области, находила горячий отклик у бойцов Красной Армии. В письмах, обращённых ко всем жителям области, можно прочитать такие строчки: "... танк,

ставляли каждого ещё раз о своём вкладе в дело разгрома врага. Там из колхозниц Верховской она Н. Е. Дёева внесла в на постройку самолёта руб. В телеграмме, адресованной И. В. Сталину, она "... мой муж и два сына Красной Армии уничтожены мецких захватчиков, я даю все силы, чтобы Красной Армии в разгроме шистских извергов... Правые соколы-лётчики ненавистного нам врага мецких бандитов".

В августе 1944 г. эскадрилья самолётов с надписями "Слава Орлу - фронту" передана авиаачасти Военных сил Красной Армии.

Большие масштабы ныла кампания по сбору личных вещей и подарков фронтовиков.

На фронт отправлялись посылки с надписями "Бойцам Красной Армии, трудящимся Орловской области".

Существенная помощь оказывалась населению листи госпиталям.

Великая Отечественная война сплотила в единомонолит фронт и тыла. "Всё для фронта, победы!" звучали в каждом человека, кричавшем своим трудом, звоном помошью Родине гарантировать долгожданный день Победы.

**С. ВОРОБЬЁВА, заведующая архивохранилищем Государственного музея Орловской области**

Фото из фонда архива.

